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	Kulturdepartementet
Kultur- och demokratiministern samt ministern med ansvar för idrottsfrågorna


	Till riksdagen	



[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:2913 av Emma Ahlström Köster (M)
Lättade restriktioner för kultursektorn
Emma Ahlström Köster har frågat mig vilka kortsiktiga planer på förändringar i restriktionerna som planeras under sommaren och för hösten och när dessa förmedlas, så att kultursektorn kan planera efter dem.
Kultursektorn har drabbats hårt av covid-19-pandemin. De restriktioner och allmänna råd som införts med anledning av covid-19 har medfört negativa ekonomiska konsekvenser för både kulturverksamheter och enskilda kulturskapare. 
Regeringen har sedan tidigare tillfört särskilda krisstöd till kulturområdet, utöver de generella stöden för jobb och företagande. Krisstöden har varit av stor betydelse och har bidragit till att dessa verksamheter har kunnat överleva. Nyligen aviserade regeringen att ytterligare 750 miljoner kronor planeras att tillföras kultursektorn i kris- och stimulansstöd. För att underlätta planeringen av evenemang kommer även ett särskilt evenemangsstöd att införas. 
Den 12 maj beslutade regeringen att en mer träffsäker reglering av allmänna sammankomster och offentliga tillställningar ska införas den 1 juni, som bl.a. innebär att deltagartaken för olika arrangemang bestämts utifrån risken för trängsel och smittspridning av covid-19. För inomhusarrangemang ska deltagartaket som huvudregel fortsättningsvis vara åtta deltagare. Om deltagarna anvisas en sittplats kan upp till 50 deltagare tillåtas. För arrangemang utomhus får maximalt 100 deltagare delta förutsatt att deltagarna inte anvisas en sittplats, då upp till 500 deltagare kan tillåtas. Folkhälsomyndigheten har också bemyndigats att meddela föreskrifter om krav på smittskyddsåtgärder för dessa arrangemang. 
Den 12 maj redovisade Folkhälsomyndigheten sitt uppdrag att vidareutveckla och konkretisera nivåerna för den fortsatta anpassningen av smittskyddsåtgärder utifrån det nationella epidemiologiska läget för covid-19. Redovisningen är ett viktigt underlag i regeringens arbete med att ta fram en nationell plan för hur och när restriktionerna på den nationella nivån successivt ska kunna anpassas, lättas upp alternativt avvecklas
[bookmark: _Hlk72496611]Regeringen strävar efter att, vid ett bättre epidemiologiskt läge och i så stor utsträckning som möjligt, öppna upp samhället allt mer. En nedtrappning av restriktioner måste dock ske successivt, med beaktande av åtgärdernas väntade påverkan på smittspridning och sjukvården. Deltagartaken och andra restriktioner kommer att justeras och tas bort så snart smittläget tillåter det. Vi har under hela krisen varit tydliga med att grundlagsfästa fri- och rättigheter inte ska begränsas längre än nödvändigt och att åtgärder enligt covid-19 -lagen ska vara proportionerliga och inte i onödan får begränsa verksamheter som kan genomföras på ett från smittskyddssynpunkt säkert sätt. Regeringen följer utvecklingen löpande och har också en tät dialog med berörda aktörer inom kultursektorn.

Stockholm den 26 maj 2021



Amanda Lind
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